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Проверки Налоговая оптимизация 

с него неустойку (постановление Арбитражного суда Уральского окру-
га от 17.08.2023 по делу № А60-65386/2022).

Признак 5. Видимость гражданско-правовых 
отношений с управляющим

В первую очередь налоговики будут проверять, есть ли в договоре 
трудовые гарантии. Но грамотного оформления договора недостаточ-
но. Важно, чтобы признаков трудовых отношений не было не только 
на бумаге, но и в реальности.

Инспекторы часто прибегают к допросам. К примеру, сотрудники 
компании могут проговориться, что в административно-управлен-
ческом процессе после замены директора на управляющего ничего 
не изменилось. Это будет основанием для переквалификации дого-
вора ГПХ в трудовой.

Меры безопасности. Избегайте скрытых признаков трудовых 
отношений с управляющим: наличие режима работы, отпусков, отгу-
лов, соцпакета, командировочных расходов и т. п. Убедитесь, что 
управляющий не подотчетен учредителям компании или совету дирек-
торов. В актах об оказании услуг постарайтесь прописывать конкрет-
ные, не оставляющие сомнений формулировки. Также фиксируйте 
количественные показатели, которые позволяют определить эффек-
тивность работы управляющего для подсчета размера его вознаграж-
дения (постановление Арбитражного суда Восточно-Сибирского окру-
га от 28.08.2023 по делу № А33-32098/2021).

Перемещать 
одного 
и того же чело-
века 
с должности
директора 
на должность 
управ-
ляющего 
небезопасно

5. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СТОРОН
5.1. Управляющий несет ответственность перед Обществом за убытки, причиненные Обществу его виновными 

действиями (бездействием), если иные основания ответственности не установлены федеральными законами.

Ответственность

Зафиксируйте, какую финансовую ответственность несет ИП перед компанией. Так вы подтвердите, 

что он отвечает за финансовое состояние компании и свои действия.

Образец 2. Договор с управляющим-ИП с безопасным условием 
об ответствености (фрагмент)
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